

即将见到被拐卖15年的儿子，父亲申军良对话羊城晚报记者：

# “见到儿子我要问他这些年过得好不好”

文 / 羊城晚报记者 董柳 梁栩豪  
图 / 羊城晚报记者 周巍 宋金峪

今天  
消息



见到儿子送什么礼物？申军良备好了5个N95口罩

准备？

**申军良：**这一天我等了15年多，今年终于找到申聪了！我该给申聪准备些什么？他的床与桌子，我4年前就买好。我还想着申聪会穿多大的衣服、多高、多胖，当知道他一米七左右、不是很胖时，我昨天把他所有的衣服、鞋子、袜子全部都买好了。

**羊城晚报：**你带了什么礼物给他？

**申军良：**我也不知道申聪其他爱好。实际上，15年来，我已经倾我所有了。我之前就在想，过完春节就接申聪。因为疫情的到来，我想了很多办法，一共弄了5个N95的口罩准备给申聪，我就想着一定要给孩子做高级别的防护。

**羊城晚报：**你今天或明天见到申聪后就带他回济南吗？

**申军良：**我想应该没这么快，因为见到孩子后还有好多事情要做。

● 对他的养父母，我太矛盾了

**羊城晚报：**网上很多人在讨论，帮你设想你的规划。见到申聪你有什么想说的？

**申军良：**我不知道我将会以怎样

的形式见到他，这几天我一直没休息。我知道今天或明天就能见到儿子了，我在想，我要是见到他，我想问问他：你知不知道自己是被抢、被拐的孩子，这些年过得好不好、有没有受到委屈？这是我想知道的。

**羊城晚报：**他现在读初三，如果跟

你回去，读书的问题怎么办？

**申军良：**回去后，在大的方向上，我希望申聪能找到一个好的学校，受到好的教育。这也算是这些年我没有照管到他、对他的一点弥补。

**羊城晚报：**目前，你对他的养父母是一种什么样的态度？

**申军良：**这个问题我之前没有考虑过。其实我太矛盾了。他们养育、抚养了孩子15年，没有他们的抚养，可能孩子长不了这么大，从这点看我觉得我要感恩于他们，但是他们养活孩子的15年，是我整个家庭备受煎熬的15年，也是我们走在崩溃边缘的15年。

作为一名受害者，站在我的立场上，我认为买孩子是不对的，是应该受到刑事处罚的。当然，见到我孩子后，我要看孩子过得好不好、他们是否会阻挠孩子回归家庭，等等。

6日晚，广州市公安局通报，15年前广州增城一出租屋内被抢走的孩子申聪已经找到。记者今天早晨在广州增城区一家酒店的房间里，采访了15年来坚持不懈寻找被拐儿子的父亲申军良。

● 跟了15年多，绝望过无数次

**羊城晚报：**你什么时候得知儿子被找到的消息？

**申军良：**春节前，警方就告诉我这个消息了。由于当时正处在疫情比较严峻的时期，我就一直没有来这边。

**羊城晚报：**15年来你一直没有放弃找儿子，有没有绝望的时候？

**申军良：**2016年3月，抢孩子的老人落网后，我就在想孩子应该很快就能回来了，于是我把申聪的床、桌子等全部都准备好了。当得知张维平（人贩子，已被判刑）说把孩子卖到增城湘江路，我把整条湘江路都找了个底朝天。2016年3月底到2017年6月，增城每条街道我都找过，但还是找不到我儿子。这一年零3个月，我心里其实非常绝望。

当我知道2017年6月份后张维平突然说，除了申聪之外，又拐卖了8个孩子，听说这些孩子卖到河源市紫金县。我感觉张维平这下肯定是说了真话，就赶快去了紫金。因为担心儿子的养父母可能把孩子的年龄报小，我把紫金的小学、初中、高中、职业学校全都找了个遍，还是没找到儿子。最后没办法，我决定倒过来，找不到儿子就找“梅姨”。我在“梅姨”那个村住了好几个月，才打听到“梅姨”的画像并不像，于是我多次申请对“梅姨”进行第二次画像。

儿子被抢之后，我跟了15年多，绝望过无数次。

● 4年前就买好了他的床与桌子

**羊城晚报：**很多人关心的是你现在的心情。马上要见到儿子，你有什么

# 不畏艰险，深入一线

——“武汉保卫战”一线新闻工作者素描

这是一场突如其来的阻击战、总体战。新冠肺炎疫情来势汹汹，传播速度之快、感染范围之广、防控难度之大前所未有的。

这是一场没有硝烟的战争。坚决贯彻习近平总书记重要指示批示，根据中宣部的部署，广大新闻工作者不畏艰险、深入一线，奔赴抗击疫情主战场。

宣传党中央重大决策部署，践行增强“脚力、眼力、脑力、笔力”要求，报道疫情防控最新动态、传播疫情防控知识、书写抗“疫”一线感人事迹，营造强信心、暖人心、聚民心、筑同心的舆论氛围，新闻战士始终与人民群众同呼吸共命运。

到战火中去记录生死之疫

“如果你的报道不够好，那是因为你离现场不够近”，这是许多记者的座右铭。

“作为一名新华社‘老兵’，我再次回到‘战场’。”新华社记者王毓国18年前曾深入阿富汗反恐战场采访。如今，面对这场没有硝烟的战役，他和他的战友，从北京奔赴武汉。除夕夜，新华社记者熊琦进入武汉中南医院重症隔离病房采访，最早发回《重症隔离病房里的除夕夜》等现场报道。

1月20日，新华社启动应急报道响应机制，随后成立武汉前方报道指挥部，平均每天播发各类稿件200多条，推出了《党旗，高高飘扬在防控疫情斗争第一线》《将战“疫”进行到底——写在武汉疫情防控的关键阶段》《英雄的城市，英雄的人民》《托举生命的方舟——方舱医院建设记》等一批“镇版刷屏”之作，鼓舞奋战在抗疫一线的万千英雄向前，再向前！

“在国家需要的时候，我们就应该冲锋在前。”中国摄影家协会主席、人民日报社记者李舸率领的赴湖北抗击疫情摄影小分队，协调在抗击疫情一线的骨干摄影力量，分赴各家医院，为全国驰援湖北的4.2万名一线医务人员每人留下一幅“战疫”肖像。

除夕之夜，2020年央视春节联欢晚会史无前例地未经彩排增加节目《爱是桥梁》。这一节目开始时的视频内容，正是中央广播电视台总台记者蒋晓平和她的同事们在武汉市金银潭医院持续蹲守采访而得。

阻击疫情的战场上，疫情就是命令，一批批新闻“战士”闻令而动，毅然逆行，不畏生死，冲锋陷阵，践行“四力”。

中央军委政治工作部第一时间组织前方宣传报道分队，解放军新闻传播中心先后3批次派出24名记者，解放军文化艺术中心派出摄影力量。解放军报记者王伟顺利在武汉奋战一个多月，5次深入最危险的“红区”。他的同事立英是报道分队唯一的女记者，除夕当天才回到石家庄家里，她主动请战，大年初一中午即赶赴武汉。解放军新闻传播中心广电部记者樊斌和战友们继续奋战，精心采制230余条现场报道。

全力以赴、尽锐出战，根据中宣部的统一部署，按照中央指导组的统一安排，400多名来自全国各地的记者深入湖北和武汉一线，与当地媒体同仁并肩战斗，同湖北人民武汉人民并肩作战，同舟共济，在抗击疫情中书写责任担当。

到平凡中去展现英雄时代

在全社会激发正能量、弘扬真善美，对于打赢疫情防控阻击战至关重要。围绕武汉市等疫情严重地区的“防”“供”“治”“安”“暖”等方面工作，中央和湖北主要媒体统一开设“一线抗疫群英谱”“英雄的城市 英雄的人民”“一方有难八方支援”“应收尽收刻不容缓”四大栏目，深入宣传党中央决策部署，对湖北和武汉疫情防控的关心重视，宣传一线医务人员、公安民警、社区工作者、志愿者、基层干部的感人事迹，展现全国各地支援湖北和武汉的情况，展现全国人民团结一心、同舟共济的精神风貌。

人民日报社记者李昌禹在采访过程中，与武汉市江岸区新村街道为群社区副主任刘娟成了好朋友。在武汉的这段时间，李昌禹每天跑医院、进社区，采写的一线人物报道《我的兄弟在战斗，我要回去！——一位武汉医生的千里逆行》《第一道防线，守住！》等报道，生动、真实地反映了抗疫一线医护人员和社区工作人员冲锋在前的工作状态。

不久前，一张李兰娟院士脸上深深压痕的照片刷屏网络。这张照片，出自中新社记者安源之手。李兰娟院士从医院重症病房出来后脱下防护服时，疲惫的她意识地露出了微笑，面部的压痕清晰可见。安源敏锐地意识到，在疫情防控最吃劲的关键节点，李院士作为高级别的专家之一，她的笑容意味着信心和胜利，于是连忙举起相机，拍下了这个动人的珍贵瞬间。

当前，湖北和武汉疫情防控任务依然艰巨繁重。一线新闻工作者正发扬连续作战的精神，及时报道权威信息，把镜头对准一线、把笔端触及基层，为打赢“武汉保卫战”提供有力舆论支持。

（据新华社）

# 体育

2020年3月7日 / 星期六 / 体育编辑部主编 / 责编 吴广崖 / 美编 李金宝 / 校对 温瀚

A6

奥运·关注

## 东京奥运所有新建场馆完工 奥运圣火下周点燃

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨日，东京奥组委宣布举办奥运会游泳和跳水比赛的奥林匹克水上运动中心已经按计划完工，这标志着东京为奥运会和残奥会新建的所有八座永久场馆全部完工。东京奥组委在一份声明中说，水上运动中心是2月底完工的，并计划在3月22日正式揭幕。

东京奥运会共启用43个场馆，其中包括8个新建永久性场馆、25个现存场馆以及10个临时场馆。奥组委在声明中说：“随着新建永久场馆的全部落成，奥运会所有场馆的准备工作都正在按进度进行。”

奥林匹克水上运动中心预算为5.23亿美元，原定的奥运会测试赛将在4月14日至5月14日举行，现在尚不清楚是否会受到疫情的影响。

日本目前新冠肺炎疫情影响严重，截至至6日晚，确诊病例已达1098例，但日本

卡塔尔乒乓球公开赛·今晨



樊振东  
轻松进八强

马龙爆冷不敌  
王楚钦，梁靖崑上  
演惊天大逆转

粤将樊振东 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者魏超然报道：2020卡塔尔乒乓球公开赛今晨结束正赛第二个比赛日的争夺，首轮表现挣扎的广东名将樊振东在次轮找到感觉，他以4比0完胜队友徐晨皓，挺进男单八强。

本场比赛，此前表现出色的徐晨皓没有给头号种子制造太多麻烦，樊振东以11比4和11比5轻松拿下头两局。尽管第三局徐晨皓状态有所起色，但樊振东依旧以11比9取胜，并一鼓作气以11比3拿下第四局，挺进男单八强。其实梁靖崑在第一局和第三局都曾取得过领先，但在领先的情况下出现保守，被水谷隼翻了过来；被逼入绝境之后，梁靖崑才彻底放下包袱，发挥出了自己封闭训练一个月后的真正实力。尽管决胜局在领先的情况下依旧有些松动，但梁靖崑还是顶了下来，不过如何处理在领先局面下想赢怕输的心理包袱，是梁靖崑接下来要解决的课题。下一轮，梁靖崑将和王楚钦进行德比战。

另外几位晋级男单八强的国乒选手分别是王楚钦、梁靖崑和许昕。王楚钦在与大满贯得主马龙的激烈争夺中笑到最后，其中第六局，王楚钦在大比分2比3落后的情况下，一度以9比10被马龙拿到赛点，但他顽强地将赛点抹平，并以13比11拿下该局。决胜局王楚钦士气大振，最终以4比3淘汰马龙——这位曾四夺也是最多

次夺得卡塔尔公开赛男单冠军的名将。马龙自去年11月伤愈复出以来，至今还未夺得过公开赛的男单冠军；其中在总决赛和德国公开赛中两次打进男单决赛，但最终都惜败。距离奥运会越来越近，这位世乒赛男单三连冠得主几乎确定会拿到一张奥运门票，需要尽快调整到自己的最佳状态。

樊振东则在0比3落后的的情况下，上演惊天大逆转，以4比3淘汰日本名将水谷隼，晋级男单八强。其实梁靖崑在第一局和第三局都曾取得过领先，但在领先的情况下出现保守，被水谷隼翻了过来；被逼入绝境之后，梁靖崑才彻底放下

包袱，发挥出了自己封闭训练一个月后的真正实力。尽管决胜局在领先的情况下依旧有些松动，但梁靖崑还是顶了下来，不过如何处理在领先局面下想赢怕输的心理包袱，是梁靖崑接下来要解决的课题。下一轮，梁靖崑将和王楚钦进行德比战。

混双、男双和女双决赛名

二号种子许昕赢得则相对轻松，以4比0横扫日本选手丹羽孝希，1/4决赛他将面对曾在去年世乒赛上爆冷击败过自己的法国选手西蒙·高茨，许昕迎来自我复仇良机。

女单四强今晨全部产生，三场德比战，丁宁4比0完胜陈幸同、王曼昱4比2力克朱雨玲，陈梦4比1击败王艺迪。另一个强名将归属日本“一姐”伊藤美诚，她以4比2淘汰了新加坡名将冯天薇。半决赛，陈梦迎战王曼昱，丁宁则将继德国公开赛后再碰伊藤美诚；一个月前，丁宁以4比1轻取对手，这次如能再胜，对她争夺奥运资格大有帮助。

混双、男双和女双决赛名将全部产生，三场决赛均将在国乒组合和外协会组合之间展开，混双决赛由王楚钦/孙颖莎对阵日本组合水谷隼/伊藤美诚，男双决赛由马龙/许昕对阵英格兰组合克雷格/皮切福德，女双决赛由王曼昱/朱雨玲对阵日本组合长崎美柚/木原美悠。

法甲·今晨

## 大巴黎本轮赛事推迟

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报

道：法甲第28轮巴黎圣日耳曼客场挑战斯特拉斯堡的比赛，今晨确定因为新冠疫情被推迟，这场比赛原定于北京时间3月8日凌晨0时30分进行。

斯特拉斯堡市所在的下莱茵省政府担心新冠疫情的扩散，因而推迟了这场比赛。除意甲之外，这是欧洲五大联赛第一次因为新冠疫情推迟比赛，意甲已经因为疫情推迟了一些比赛，并且4月3日前的所有比赛均空场进行。

在3月5日的法国杯半决赛，大巴黎客场以5比1大胜传统豪门里昂，获得决赛入场券，姆巴佩上演帽子戏法。北京时间3月12日凌晨，大巴黎将在欧冠1/8决赛次回合主场迎战德甲豪门多特蒙德，在首回合交锋，大巴黎在客场以1比2落败。姆巴佩和内马尔领衔的大巴黎，能否逆转哈兰德和桑乔领衔的多特蒙德，成为欧冠最引人注目的对决之一。大巴

巴 2月16日在法甲第25轮，亚眠主场以4比4战平大巴黎。亚眠在那场比赛一度以3比0领先，大巴黎由埃雷拉、夸西（两球）、伊卡尔迪连扳四球，吉拉西在伤停补时阶段把比分追成4比4。

西甲·焦点

## 梅西获评2月最佳 巴萨近12年最差

西甲联盟官方公布西甲2月份的最佳球员，巴塞罗那超级巨星梅西当选。共有3人入围这次评选，“梅西王”击败皇家社会前锋伊萨克和塞维利亚边锋奥坎波斯。

在2月份的西甲比赛中，梅西带领巴萨取得4胜1平的成绩，这位阿根廷巨星攻入4球并贡献6次助攻。在2月22日的西甲比赛中，巴萨主场以5比0大胜埃瓦尔，梅西上演大四喜，终结自己在西甲超过1个月的进球荒，他上次在西甲进球是1月20日主场1比0小胜格拉纳达的比赛。

梅西在2月份的联赛以助攻为主，2月3日为小将法蒂送上两次助攻，巴萨主场以2比1险胜莱万特。2月10日，梅西上演助攻帽子戏法，巴萨客场以3比2险胜皇家贝蒂斯。2月15日，梅西用妙传帮助格列兹曼首开纪录，巴萨主场以2比1险胜赫塔菲。

本赛季到目前为止，梅西一共代表巴萨出场30次，贡献23个进球和16次助攻。在西甲射手榜和助攻榜，梅西分别以18球和12次助攻领跑。梅西本赛季在欧冠表现一般，贡献两

个进球和3次助攻，比排射手榜首位的莱万多夫斯基和哈兰德分别落后8球。

巴萨本赛季对梅西过度依赖，“梅西王”在3月2日的西班牙国家德比表现不佳，巴萨客场以0比2不敌皇马马德里，被皇马挤下西甲榜首位置。目前在西甲积分榜，皇马以56分领跑，巴萨以55分紧随其后，塞维利亚以46分排名第三。

巴萨本赛季在26轮西甲只拿到55分，创下近12个赛季的同期积分最低纪录。就算巴萨在剩余的12轮比赛中全部获胜，其积分只能达到91分。过去10个赛季，除了2018-2019赛季和2013-2014赛季，其他8个赛季的西甲冠军积分都超过91分。

巴萨仍是西甲夺标大热门之一，是因为最主要竞争对手皇马本赛季整体表现同样不理想。皇马积分比巴萨高1分，但本赛季西甲进球数比巴萨少了14个，这也就不难理解皇马门将库尔图瓦获评西甲1月份最佳球员了。羊城晚报记者 刘毅